

韩国人质危机进入关键阶段 塔利班:美国同意释放囚犯

韩国人质危机目前进入紧张的关键阶段,塔利班已同意与韩国代表面对面对话,讨论人质问题解决方案。塔利班发言人艾哈迈迪2日说,韩国官员向他们保证,美国政府已经同意释放名单上开列的塔利班囚犯。

寻求美国支持

艾哈迈迪在接受法新社电话采访时说,目前塔利班还没有同韩国官员面对面谈判,但是已经和包括韩国驻阿富汗大使在内的一些韩国代表团成员通过电话进行交谈。

艾哈迈迪说:“韩国代表团向我们保证,他们已经说服美国人,将通过交换囚犯的方法释放人质。”但这一说法尚未得到美国和韩国证实。

塔利班此前提出条件,要求阿富汗政府释放塔利班囚犯以换取韩国人质,但遭到断然拒绝。



■ 韩国议员代表团抵达华盛顿

分析人士普遍认为,在释放塔利班囚犯问题上,最有发言权和决定权的其实是美国政府。如果没有得到美国政府允许,阿政府绝对不会放人。由8名韩国议员组成的代表团已于2日奔赴美国,敦促美国以更积极态度解决人质事件。

加强外交斡旋

为让人质尽快获释,韩国政府加大外交斡旋力度,寻求各方帮助。

韩国总统特使白钟天2日飞抵伊斯兰堡,随即和巴基斯坦内政部长谢尔帕奥及亲塔利班的巴宗教领袖大毛拉拉赫曼举行会晤。白钟天向他们转交了韩国总统卢武铉的信件,希望巴政府和宗教人士介入人质事件,向塔利班施加影响力,说服他们释放被绑架的韩国人质。拉赫曼在会谈结束后向新闻界表示,巴基斯坦宗教界已经呼吁塔利班释放人质,并将继续为之努力。

正在菲律宾出席东盟地区论坛会议的韩国外交通商部长官宋曼淳和巴基斯坦外交部副部长巴克塔亚尔也举行了会谈,希望巴政府参与斡旋。巴克塔亚尔则委婉地拒绝说,巴政府目前和塔利班没有接触,无

法施加任何影响力,恐怕爱莫能助。

美韩说法矛盾

美联社认为,在解决韩国人质事件问题上,美国政府的态度至关重要。美国国务院负责南亚和中亚事务的助理国务卿鲍彻2日表示,美国政府并没有排除采取武力行动解救韩国人质的可能性。

“我们需要向塔利班施加各种压力,促使他们释放人质。”鲍彻说,“我们的目标是让人质安全获释,不受伤害。”他在解释“各种压力”时明确表示,其中包括“军事压力”。他强调,美国“不会向恐怖分子屈服”。

鲍彻这一表态和韩国官员此前的说法出现矛盾。韩国官员2日说,在马尼拉出席东盟地区论坛会议的韩国外交通商部长官宋曼淳和美国副国务卿内格罗蓬特当日就韩国人质事件举行会谈,双方达成共识,以人质安全为首要考虑,不动用“任何形式武力”解决危机。

美联社援引分析人士的话说,在人质事件谈判中,官方的公开表态和私下谈判往往同时进行,究竟哪些是真话哪些是假话,往往要等事件结束才能见分晓。

冯俊扬(新华社供本报稿)

评论 07080311501

我欢迎安理会通过达尔富尔问题决议

新华社北京8月2日电 外交部发言人刘建超2日表示,中方欢迎联合国安理会一致通过关于达尔富尔问题的1769号决议,希望各方顺利落实该决议。

有记者问:安理会7月31日一致通过第1769号决议,决定在达尔富尔部署非盟/联合国“混合”维和行动。中方有何评论?

刘建超说,中方欢迎安理会一致通过第1769号决议,授权在苏丹达尔富尔地区部署非盟/联合国“混合”维和行动,这是推动达问题解决进程的重要一步。我们希望各方珍惜当前达尔富尔问题出现的积极势头,充分利用苏丹政府与联合国、非盟三方机制,顺利落实该决议。

新华社华盛顿8月1日电 来自美国民主党和共和党的4名议员1日共同表示,他们将向国会提交4个增进中美关系的提案,希望通过这种建设性的做法促进中美关系进一步发展,并增强美国在全球的竞争力。

据参与联合署名的美国众议院美中工作小组联合主席柯克和拉森介绍,4个提案总称为“美中2007年竞争力进程”,涵盖了美中外交、经贸、文化和能源等多个领域。

根据这些提案,美国将考虑在武汉设立新的领事馆,并大幅增加对华公共外交开支;美国将推动对华出口,帮助美国中小企业拓展中国市场;美国将鼓励中文学习,扩大学习中文和中国文化的美国大学和中小学的范围;美国还将加强与中国在能源问题上的合作,共同开发可再生能源。

联合署名的4名议员中,柯克和伊斯雷尔来自民主党,拉森和戴维斯来自共和党。4名议员都强调,上述提案代表着两党许多人的立场,也有利于美中关系长远发展。戴维斯特别指出,有些人视中国的快速发展为威胁,而她认为,中国崛起对美国人来说应该是机遇,只要美国处置得当,中国完全可以成为美国的伙伴。

内政外交得分不少 个人声望节节攀升

布朗酝酿10月提前大选?

局势多变 慎选时机

但是也有很多政界人士和专家认为,布朗不太可能冒着失去首相宝座的危险提前选举。

“他等了那么长时间才成为首相,除非有绝对的信心赢得胜利,否则不会冒险。”剑桥大学政治学教授贾维斯说,“选民情绪瞬息万变,可能今天还支持你,明天就反对你。”

智囊机构“中心论坛”负责人阿瑟尔认为,布朗必须确认他的支持率“长期并且大幅领先对手”,才会下决心提前选举。

纽卡斯尔大学政治学分析家法尔认为,布朗会在伊拉克问题大局已定的情况下举行选举。

冯俊扬(新华社供本报稿)

评论 07080311502

保加利亚免除利比亚外债

新华社索非亚8月2日电 保加利亚政府2日决定,免除利比亚欠保加利亚的近5700万美元外债,并以此作为专项基金,用于帮助利比亚改善医疗水平和治疗艾滋病儿童。

保通社当天援引保政府新闻办公室消息说,保政府批准免除利方欠保加利亚的5664.54万美元外债,政府将责成外交部尽快启动与利比亚班加西基金会的谈判工作,以落实这笔人道主义救助资金。

消息说,保加利亚希望借助这笔专款继续协助利比亚政府加快医疗设施更新,并在班加西感染艾滋病的儿童进行积极治疗,同时给予家属经济资助。

在欧盟和保加利亚积极斡旋下,6名在利比亚班加西地区因“把艾滋病蓄意传播给400多名利比亚儿童”的指控被判处死刑、后又改判终身监禁的保加利亚医务人员7月24日被引渡回国,并立即获得保总统赦免,从而结束这场长达8年的跨世纪大案。

误杀巴西青年案 英公布调查报告

新华社伦敦8月2日电 英国警方2日公布伦敦警察2005年误杀巴西青年的调查报告,仅称警事后反应存在严重失误。

“独立警察投诉委员会”对此事件进行了两年的调查,调查结果发现,反恐主要负责人海曼在事发数小时后就知道警察误杀了一名男子,但等到第二天才向上级报告和向公众公布。投诉委员会批评他没有及时把死者的情况汇报上级。警方负责人布莱尔承认警方在互通信息方面存在失误,但否认误导公众。

要求哥伦比亚政府尽快解决人质问题

慈父7周跋涉800公里请愿救子



■ 古斯塔沃向支持者讲话

新华社今晨电 一位10年前儿子遭反政府武装绑架的哥伦比亚父亲,跋涉800公里,花了7个星期,从哥伦比亚和厄瓜多尔边境来到哥首都波哥大,只为向政府请愿,解决人质僵局。数千名支持者1日在波哥大加入了这位慈父的行列。

这位名为古斯塔沃的父亲是名教师。1997年,反政府武装哥伦比亚革命武装力量发动叛乱,绑架了古斯塔沃正在服役的儿子。10年来,古斯塔沃从未放弃寻找儿子,赢得了很多人同情和支持。哥总统乌里韦也通过广播电台向古斯塔沃传达信息说,希望在2日会见他。

古斯塔沃和其他遭绑架人质亲属组成的“寻子团”1日走进波哥大市中心总统官邸外的广场,数千名支持者挥舞着小旗夹道欢迎。古斯塔沃决定在那里向政府请愿,尽快解决人质问题。

人质家属敦促政府停止动用武力解救人质,并和反政府武装谈判。广场上,古斯塔沃对众多支持者说:“我们希望总统能和哥伦比亚革命武装力量达成一个人道协议。”

哥伦比亚国内冲突已持续40

多年,过去10年中,共有2.3万人遭反政府武装和匪帮绑架,其中1000人死亡。目前反政府武装哥伦比亚革命武装力量仍扣押着50多名人质,希望交换被政府监禁的反政府武装成员。

政绩突出 选举有利

英国《每日镜报》公布了布朗的竞选顾问戈德撰写的一份备忘录。戈德是工党竞选专家,布朗的前任布莱尔正是凭借戈德设计的竞选战略,带领工党赢得了三届议会选举。

“当您成为领导人后,将享受一段难得的蜜月时光。”戈德在备忘录中写道,“您需要利用这个优势,并将其转化成新的任期。我肯定,这个战略将起到作用。”

布朗出任英国首相后,在内政外交方面都颇有建树,个人声望节节攀升。7月,英国政府采取果断措施挫败了未遂恐怖袭击。此后,英国遭遇严重水灾,布朗亲自前往灾区视察,下令增加救灾资金。

几天前,布朗刚刚访问美国,并在联合国发表雄心勃勃的演讲,在强调美英传统盟友关系的同时,弱化美英领导人之间的私交,获得英国媒体肯定。

这些政绩使得工党的支持率超过了在野的保守党。

低调处理 暗中筹划

对英国媒体披露的这份备忘录,布朗的助手低调处理。工党官员说,这份备忘录是戈德在2年前撰写的,并没有“现实意义”。然而英国媒体和分析人士认为,各种迹象表明,布朗下令提前选举的可能性不小,一些博彩公司已经开始为此下注。

分析人士注意到,戈德在备忘录中给布朗提出了10点建议,布朗上任之后正在按照这些建议打造自己的执政风格。

戈德建议布朗把自己打造成“改革首相”,并且要尽可能地显示强势领导地位,使熟悉布莱尔的选民耳目一新,并且接受这样的变化。戈德表示,如果布朗决定提前选举,他将尽早开始竞选战略的筹划。